



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



ΓΕΩΤΕΕ Κεντρικής Ελλάδας: οργάνωση διαδικασιών για την αποτίμηση της ζημιάς

Όπως ανακοινώνεται από το Παράρτημα Κεντρικής Ελλάδος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. την Δευτέρα 11/9/2023 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη με θέμα την οργάνωση διαδικασιών για την αποτίμηση της ζημιάς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Θα δεσμεύονται τα περιουσιακά στοιχεία των εμπρηστών «οικοπεδοφάγων» και καταπατητών

Ο επικεφαλής της Αρχής Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες, πρώην αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου, Χαράλαμπος Βουρλιώτης, ζητά από τους αρχηγούς της Ελληνικής Αστυνομίας και του Πυροσβεστικού Σώματος να ενημερώνουν την Αρχή άμεσα, ώστε να προβαίνει σε όλες τις προβλεπόμενες ενέργειες όταν από την προανάκριση προκύπτουν στοιχεία ότι το έγκλημα του εμπρησμού από πρόθεση (άρθρο 264 παρ.1 και 265 παρ. 1 ΠΚ) συνδέεται με περιουσιακό όφελος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Φωτοβολταϊκά στη στέγη: Προβλήματα στην πλατφόρμα και αβεβαιότητα για τις εγκρίσεις

Μέσω του προγράμματος 34.000 νοικοκυριά και αγρότες θα επιδοτηθούν για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων. Δυσκολίες αντιμετωπίζουν οι ενδιαφερόμενοι να ενταχθούν στο πρόγραμμα Φωτοβολταϊκά στη στέγη, με net metering, έως και 10,8 kW, μέσω του προγράμματος «φωτοβολταϊκά στις στέγες». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Παγκόσμιο Συνέδριο για το νερό: Η γεωργία έχει λύσεις

Η γεωργία μπορεί να βοηθήσει στη διατήρηση των πιεσμένων υδάτινων πόρων του κόσμου και να διασφαλίσει ότι έχουμε αρκετό φαγητό και ποτό, διαπίστωσε ο Οργανισμός Τροφίμων και Γεωργίας των Ηνωμένων Εθνών (FAO). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Σχεδιάζεται νέο πλαίσιο αλλαγών στους όρους δόμησης για τα έργα υποδομής

Μετά το σαρωτικό χτύπημα της κακοκαιρίας Daniel άνοιξε τη συζήτηση για τη θέσπιση ενός νέου πλαισίου μελετών, δημοπράτησης και κατασκευής αναγκαίων υποδομών. Ξαναγράφονται οι όροι και οι κανόνες δόμησης νευραλγικής σημασίας έργων υποδομής μετά το σαρωτικό χτύπημα της κακοκαιρίας Daniel. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Άνοιξε η πλατφόρμα του ΟΠΕΚΕΠΕ για μεταβιβάσεις δικαιωμάτων ενίσχυσης

Την ενεργοποίηση της σχετικής πλατφόρμας για τη μεταβίβαση δικαιωμάτων ενίσχυσης ανακοίνωσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ, μια διαδικασία η οποία ξεκινά με μια ολιγόμηρη καθυστέρηση, με τον αρχικό προγραμματισμό να έκανε λόγο για προθεσμία ενός μήνα προκειμένου να ολοκληρωθούν τα απαραίτητα βήματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Συνάντηση η Αυγενάκη με τον Ευρωπαϊκό Επίτροπο Γεωργίας Wojciechowski

- Τον ενημέρωσε για τις καταστροφές που προκάλεσε η καταιγίδα Daniel στη Θεσσαλία και οι πυρκαγιές στον Έβρο, στη Ρόδο και σε άλλες περιοχές της χώρας. Συνάντηση με τον Επίτροπο Γεωργίας της ΕΕ, Janusz Wojciechowski είχε σήμερα ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης στο πλαίσιο της επίσκεψής του στις Βρυξέλλες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [AGRONEWS](#)



Στη Θεσσαλία Ολλανδοί επιστήμονες για την εκπόνηση σχεδίου αποκατάστασης στις πλημμυρισμένες περιοχές

- Η ολλανδική εταιρία αναμένεται παράλληλα να συνεργαστεί με κρατικές υπηρεσίες και συναρμόδιους φορείς για τη συλλογή δεδομένων με στόχο την εκπόνηση ενός βιώσιμου Master Plan που θα βοηθήσει στην επίσπευση των διαδικασιών για την ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας. Ειδικοί επιστήμονες της ολλανδικής εταιρίας HVA International από την οποία η ελληνική κυβέρνηση ζήτησε να καταρτίσει σχέδιο αποκατάστασης για την πλημμυρισμένη λεκάνη απορροής της Θεσσαλίας, βρίσκονται από το πρωί της Τρίτης στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Λ. Αυγενάκης: Να δοθούν πρόσθετα κίνητρα στους νέους για να ασχοληθούν με τον πρωτογενή τομέα

Οι προτάσεις του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για την επίτευξη κοινωνικής και οικονομικής βιωσιμότητας στον πρωτογενή τομέα. Την παροχή πρόσθετων κινήτρων για να μπορέσουν να παραμείνουν οι νέοι στον τόπο τους και να ασχοληθούν με την αγροτική παραγωγή, πρότεινε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε ομιλία του, στις Βρυξέλλες, σε Ημερίδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, με θέμα «Το όραμα του ΕΛΚ για μια οικονομική και κοινωνική βιωσιμότητα στην αγροτική παραγωγή». *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR, AGRO24



ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής: "Ακόμα περιμένουν τις αποζημιώσεις από τον Ιανό"

- Υπάρχουν άνθρωποι του μόχθου στον θεσσαλικό κάμπο, που εδώ και τρία χρόνια δεν μπορούν να εισπράξουν το σύνολο των χρημάτων που δικαιούνται. Ανακοίνωση Τομέα Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής: Συμπληρώθηκαν τρία χρόνια απ' όταν η κακοκαιρία «Ιανός» έπληξε τα Ιόνια νησιά, τη Δυτική Ελλάδα, τη Φθιώτιδα και τη Θεσσαλία, αλλά ακόμα και σήμερα υπάρχουν αγρότες και επιχειρήσεις, που δεν έχουν αποζημιωθεί. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGROCAPITAL



Γεωργικοί Σύμβουλοι: Τα οριστικά αποτελέσματα των εντάξεων για την Περιφέρεια Κρήτης

Ανακοινώθηκαν από το ΥΠΑΑΤ τα οριστικά αποτελέσματα διοικητικού ελέγχου των αιτήσεων στήριξης που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος του υπό-Μέτρου 2.1 «Χρήση συμβουλευτικών υπηρεσιών στο γεωργικό τομέα – Στήριξη για αποκόμιση οφέλους από τη χρήση συμβουλευτικών υπηρεσιών» του Μέτρου 2 «Συμβουλευτικές υπηρεσίες, υπηρεσίες διαχείρισης γεωργικής εκμετάλλευσης και υπηρεσίες αντικατάστασης στην εκμετάλλευση» του ΠΑΑ για την Περιφέρεια Κρήτης. *Περισσότερες πληροφορίες:* ΥΠΑΙΘΡΟΣ



Ο αγροτικός τομέας: Από την ευκαιρία στην κρίση

- Η εγκατάλειψη των καλλιεργειών θα οδηγήσει σε απώλεια θέσεων εργασίας και μείωση της αγροτικής παραγωγής. Σε απόγνωση βρίσκονται οι αγρότες της Ελλάδας καθώς οι τιμές των γεωργικών προϊόντων έχουν υποχωρήσει σημαντικά σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτή στο καλαμπόκι, η οποία έχει υποχωρήσει από τα 30 λεπτά/κιλό πέρυσι στα 20 λεπτά/κιλό εφέτος, ενώ παράλληλα η τιμή του πετρελαίου έχει ανέβει στα 1,80 ευρώ το λίτρο. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGROCAPITAL



Νέα μαζική συγκέντρωση αγροτών στη Ζαγορά για άμεση στήριξη στους πληγέντες

Για δεύτερη φορά μέσα σε λίγες μέρες οι αγρότες, αλλά και άλλοι πληγέντες του Πηλίου πραγματοποίησαν μια μαζική συγκέντρωση στη Ζαγορά Μαγνησίας, την Κυριακή 17 Σεπτεμβρίου,

ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα των Αγροτικών Συλλόγων Πηλίου, με σκοπό να απαιτήσουν άμεσα και ουσιαστικά μέτρα για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που έχουν προκαλέσει οι πρόσφατες πλημμύρες στην περιοχή, σε σπίτια, υποδομές, δρόμους, αγροτική οδοποιία, καλλιέργειες, προϊόντα, σχολεία, αλλά και άμεσες αποζημιώσεις στο 100% της ζημιάς που έχουν υποστεί. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Τον Οκτώβριο η επιστροφή του αγροτικού πετρελαίου

Τον Οκτώβριο προγραμματίζεται να ξεκινήσουν οι διαδικασίες επιστροφής του ΕΦΚ για το πετρέλαιο κίνησης που χρησιμοποιούν οι αγρότες, όπως έγινε γνωστό στη συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών. Για την επιστροφή του αγροτικού πετρελαίου, όπως είναι γνωστό, έχει προϋπολογιστεί κονδύλι 76 εκατ. ευρώ και πρόκειται για ένα από τα πέντε άμεσα μέτρα για τη στήριξη του εισοδήματος των πολιτών που ανακοίνωσε ο Κωστής Χατζηδάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Στην πραγματική αγορά μεταφέρεται το βάρος του κατακλυσμού στη Θεσσαλία

Σοβαρές ανακατατάξεις σε όλο το φάσμα της αγροτικής οικονομίας, δείχνει να επιφέρει ο μεγάλος κατακλυσμός στον θεσσαλικό κάμπο, με το σύνολο των συντελεστών της αγροτικής παραγωγής να διερευνούν τις συνέπειες του φαινομένου και να προγραμματίζουν ανάλογα τη δραστηριότητά τους για την επόμενη μέρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Υπάρχουν ακόμα πληγέντες αγρότες από την πυρκαγιά στη Βόρεια Εύβοια, που δεν έχουν αποζημιωθεί από την Κρατική Αρωγή

Το εργαλείο της Κρατικής Αρωγής, υποτίθεται ότι ο Χρήστος Τριαντόπουλος το είχε «εφεύρει» επί «Ιανού» για να δίνονται προκαταβολές γρήγορα σε πληγέντες από φυσικές καταστροφές και στη συνέχεια να εξοφλούνται. Όπως φαίνεται, όμως, από την απάντησή του σε βουλευτριά της Ελληνικής Λύσης, κα Σοφία - Χάιδω Ασημακοπούλου, υπάρχουν ακόμα απλήρωτοι συμπολίτες μας αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Σε στρατηγικό διάλογο με αγρότες και πολίτες καλεί λίγους μήνες πριν από τις ευρωεκλογές η Φον ντερ Λάιεν

Προς αναθεώρηση η Στρατηγική «Από το Αγρόκτημα στο Πιάτο»; Ξεχωριστή μνεία για τον αγροδιατροφικό τομέα έκανε η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ούρσουλα Φον ντερ Λάιεν, κατά τη διάρκεια της ετήσιας ομιλίας της ενώπιον των ευρωβουλευτών για την κατάσταση της Ένωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αναρτήθηκαν τα αποτελέσματα επενδυτικών σχεδίων που συμβάλλουν στην εξοικονόμηση ύδατος του ΠΑΑ

- Βάσει της τροποποίησης των αποτελεσμάτων μετά την αξιολόγηση των ενδικοφανών προσφυγών διατίθεται συνολικό ποσό δημόσιας δαπάνης 250.806,64 € για 21 επιλέξιμες αιτήσεις. Από τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ανακοινώθηκε η δεύτερη τροποποίηση της υπ' αριθμ. ΠΔΕ/ΔΑΟ/149972/664/11-05-2023 απόφασης ανάρτησης πινάκων αποτελεσμάτων διοικητικού ελέγχου των αιτήσεων ενίσχυσης που κατατέθηκαν από Φυσικά και Νομικά Πρόσωπα για ένταξη στη Δράση 4.1.2 «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην εξοικονόμηση ύδατος» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 - 2020 στο πλαίσιο της υπ. αριθμ. 1710/7-5-2021 Πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων στήριξης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Εξάμηνη επέκταση σε προγράμματα κοινωφελούς χαρακτήρα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Επεκτείνεται, κατά έξι μήνες, η δράση, με τίτλο: «Προώθηση της απασχόλησης μέσω προγραμμάτων κοινωφελούς χαρακτήρα, σε υπηρεσίες του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου», μετά την υπογραφή σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](https://www.dasarxeio.com)



Αναστολή πλειστηριασμών για τους πληγέντες των πυρκαγιών, ποιες περιοχές αφορά

Αναστέλλονται για έξι μήνες πράξεις αναγκαστικής εκτέλεσης επί της κινητής ή ακίνητης περιουσίας για φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις που επλήγησαν από τις πυρκαγιές των μηνών Ιουλίου, Αυγούστου και Σεπτεμβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](https://www.agrotypos.gr)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Έναρξη της 17ης Εμβολιαστικής Εκστρατείας των Αλεπούδων για το Πρόγραμμα Καταπολέμησης και Επιτήρησης της Λύσσας

- Θα γίνουν εναέριες ρίψεις εμβολίων-δολωμάτων από τις αρχές έως και τα τέλη του Οκτωβρίου. Το Τμήμα Ζωοανθρωπονόσων της Διεύθυνσης Υγείας των Ζώων της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) ενημερώνει τους πολίτες ότι για την αντιμετώπιση της λύσσας στα ζώα και την προστασία της δημόσιας υγείας, η χώρα μας εφαρμόζει πρόγραμμα δύο (2) εμβολιαστικών εκστρατειών, ετησίως, κατά την άνοιξη και το φθινόπωρο, για την από αέρος διανομή εμβολίων-δολωμάτων ενάντια του ιού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr), [ΕΘΕΑΣ](https://www.ethes.gov.gr), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](https://www.ypaitheros.gr)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Ο Ελληνικός εξορυκτικός κλάδος είναι παρών στο μέλλον της χώρας

Συνέντευξη του Κωνσταντίνου Γιαζιτζόγλου, Προέδρου του Συνδέσμου Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων (ΣΜΕ) Ελλάδας και Διευθύνοντος Συμβούλου της ΓΕΩΕΛΛΑΣ ΑΜΜΑΕ.

Περισσότερες πληροφορίες: [RAWMATHUB](#)
